

## 迈上新征程 创造新伟业

### ——以习近平同志为核心的党中央 2022年治国理政述评

2022年，极不平凡的一年。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民迎难而上、砥砺前行，内政外交国防，治党治国治军，各项事业扎实推进。

2022年，极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，开启了充满光荣和梦想的新的远征。

习近平总书记强调，学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。

“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”总书记话语铿锵。

新时代新征程，创造新的历史伟业——

2022年10月23日，人民大会堂金色大厅。万众期盼中，党的二十届一中全会上当选新一届中共中央总书记的习近平，带领其他中央政治局常委同中外记者见面。

坚强核心引领壮阔征程。有以习近平同志为核心的党中央掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，百年大党必将用新的伟大奋斗创造新的历史伟业。

踔厉奋发，勇毅前行。党的二十届一中全会后不到一周，习近平总书记带领新当选的二十届中央政治局常委来到延安，瞻仰延安革命纪念馆，重温革命战争时期党中央在延安的峥嵘岁月，缅怀老一辈革命家的丰功伟绩，宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定决心。

叩开历史的厚重大门，习近平总书记深有感触：“无论我们将来物质生活多么丰富，自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢，脚踏实地、苦干实干，集中精力办好自己事情，把国家和民族发展放在自己力量的基点上。”

在深沟村，习近平总书记走进果园，了解苹果收成和当地苹果产业发展情况。总书记语重心长地说，现在，“两个一百年”奋斗目标的第一个百年目标已经实现，绝对贫困问题解决了，老乡们过上了好日子，但还要继续努力往前走，让生活越来越美好。

从胜利走向新的胜利，习近平总书记发出伟大号召：“让我们踏上新征程，向着新的奋斗目标，出发！”

新时代新征程上，全党全国各族人民深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，正以昂扬奋进的精神状态全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

下转04版

## 习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调 创新经济报道理念和方式 讲好新时代中国经济发展故事

### 贺信

值此经济日报创刊40周年之际，我向报社全体同志致以诚挚祝贺！

40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神，坚持正确政治方向，创新经济报道理念和方式，加快构建全媒体传播体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

习近平  
2023年1月1日  
新华社北京1月1日电

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出，40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神，坚持正确政治方向，创新经济报道理念和方式，加快构建全媒体传播体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

1日下午，庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读习近平的贺信并讲话。他说，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示

精神，始终牢记职责使命，把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实，做好党的二十大精神宣传，突出经济特色，提高报道质量，提振发展信心，推动媒体融合发展，建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系，努力培养新时代高素质人才队伍，开拓进取，守正创新，把经济日报办得越来越好。

会上，经济日报负责人和老同志、职工代表发言。

经济日报创刊于1983年1月1日，目前拥有下属报刊社网16家，已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

### 扬帆远航再出发

“百年成就无比辉煌，百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。”

——习近平

历史，再一次书写伟大的时刻。

2022年10月16日至22日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京胜利召开。这是在全党全国各族人民广泛参与下，全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣告：

高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新时代新征程，开启新的奋斗篇章——

2022年1月26日，汾河两岸瑞雪纷飞。

习近平总书记冒着严寒来到山西省临汾市，进山村、访农户。在村民蔡文明家，总书记抚今追昔，感慨道：“过去我到农村，看到这样那样让人揪心的事儿，心里很是不安、难过。再看看我们现在的农村，面貌完全改变了，吃的穿的用的都不一样了。”

习近平总书记对村民们说：“下一步，我们要走的路还很长，第一个百年奋斗目标已经实现，第二个百年奋斗目标新征程已经开启，我们要全面建设社会主义现代化国家。”

迈上新征程，建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国？

高瞻远瞩，领航定向。

2022年初，党的二十大文件起草组成立，习近平总书记担任组长，鲜明提出起草党的二十大报告要全面把握我国发展面临的新的战略机遇、新的

## 就中安建交40周年 习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯互致贺电

新华社北京1月1日电 1月1日，国家主席习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平指出，安巴是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中安建交40年来，两国关系发展顺利，政治互信历久弥坚，务实合作富有成果，人民友谊日益加深。新冠肺炎疫情发生以来，中安守望相助、同舟共济，谱写了两国友好关系的新篇章。我高度重视中安关

系发展，愿同威廉斯总督一道努力，以建交40周年为新起点，深化各领域合作，高质量共建“一带一路”，共同开辟中安关系更加美好的未来。

威廉斯表示，安方非常高兴同中方共同庆祝两国建交40周年，这是中安关系的重要里程碑。近年来，在习近平主席领导下，两国关系更加紧密。安方将继续致力于维护并加强两国业已存在的良好关系。

同日，国务院总理李克强同安提瓜和巴布达总理布朗互致贺电。李克强表示，中方愿同安方共同努力，以庆祝两国建交40周年为契机，推动中安友好合作关系不断深入发展，更好造福两国人民。

布朗表示，建交以来两国关系日臻成熟，安巴一贯奉行一个中国政策，中方向安巴提供了慷慨帮助，两国关系取得诸多标志性成果。祝愿中方在后疫情时代不断取得新的成功。

## 天府广场举行升国旗仪式 “祝祖国繁荣富强！”



天府广场升国旗仪式现场

隆冬时节，寒意正浓。1月1日，在天府广场上，许多市民在寒风中等待着清晨的第一缕阳光，盼望着国旗升起的那一刻，喜迎2023年的到来。

6时许，许多市民已在天府广场等待。

挤在第一排的市民小吴不时探出脑袋眺望。“我是去年毕业来到成都的，今天也是第一次来天府广场看升旗。”如今在成都逐渐安定下来的小吴，带着对新年的美好期待，向国旗护卫队的方向不时张望。“希望新的一年祖国能够更加强大，成都越建越好，大家都能够安康快乐。”

6时55分，国旗护卫队出现在广场左侧，大家屏息凝神，远远望着护卫队队员摆动手臂，踏着正步，穿过熹微的晨光，逐渐迈向升旗台。

6时59分，人群渐渐安静下来，擎旗手和升旗手齐步走上升旗台基座，护卫队队员面向国旗分区站立。“向国旗敬礼”国旗护卫队领队发出响亮的口令，护卫队队员行军礼，《义勇军进行曲》奏响，鲜艳的五星红旗在空中舒展、上升。

7时整，五星国旗升上旗杆顶端。此刻，快门声此起彼伏，人群中响起了欢呼，“祖国万岁！”“祝祖国繁荣富强！”“伴着国歌，看见国旗缓缓上升，

内心的自豪感油然而生，真的很激动，希望新的一年大家的生活都能够越来越好。”专程从龙泉驿赶来观看升旗仪式的市民魏先生激动地说。

升旗仪式结束后，现场群众不愿离去，他们纷纷拿出相机和手机合影留念，留下这难忘的瞬间。

“2023年，希望祖国蒸蒸日上，繁荣富强！也祝大家元旦快乐、事事顺遂。”在成都务工的李先生带着儿子来看升旗。他说，孩子今年上小学一年级，今天带他来现场感受一下。

成都日报锦观新闻记者 杨升涛 摄影 李冬

## 拼经济搞建设抓发展 全力跑出决战决胜加速度

### 东西城市轴线关键节点

## “龙泉山一号”隧道贯通

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李霞）近日，东西城市轴线（东二环路—龙泉山）“龙泉山一号”隧道较原计划时间提前6个月成功实现左、右洞贯通，标志着工程山区段建设取得阶段性胜利，也为东西城市轴线的后续推进打下坚实的基础。

据介绍，东西城市轴线东段（东二环路—龙泉山）工程，全长约32.8公里，西起于二环路、东止于龙泉山，是世界大运公园与天府国际机场之间重要交通转换节点工程。作为成都东西向“天府大道”，东西城市轴线东段是成都向东发展的关键节点。

“隧道断面过大，带来的拱顶不稳与东部新区的重要廊道，而作为关键节点的‘龙泉山一号’隧道，则是东西城市轴线的控制性节点工程。”

隧道横穿龙泉山山脉，全长约2.1公里，设计为双向8车道分离式城市山岭隧道，建设难度极大、施工风险极高、工程经验极少的省内首座扁平特大断面高瓦斯软弱围岩隧道。“山区道路较为狭窄，需要借助村道或者施工便道才能到达施工点。一号隧道的左右洞贯通后，则可以通过该隧道进行材料运输和周转，提高了工程的效率。”项目现场管理工程师王进表示。

“隧道断面过大，带来的拱顶不稳

定、承载力较小等问题以及瓦斯呈流离状态，具有突发性等一系列问题。”参建单位项目负责人李建桥介绍，隧道穿越的岩层抗压强度比较低，易坍塌，这些都是工程的难点。对此，参建单位强化高瓦斯隧道的安全管理举措，有效化解了软弱围岩隧道的施工风险，科学优化了特大断面隧道的施工工法，既压缩了施工工期，提升了经济效益，也为省内后续隧道施工积累了宝贵经验。

据悉，截至目前，东西城市轴线东段工程已完成投资超100亿元，超过项目总投资的50%，其中，东安新城段已于2021年6月26日建成通车。

## 成都提高公积金支付房租提取额度

记者1月1日从成都市住房公积金管理中心获悉，《关于调整我市提取住房公积金支付房屋租赁费用有关事项的通知》（以下简称《通知》）正式发布，租住商品住房提取额度从2023年1月1日起调整。对已备案的租赁住房和无备案的租赁住房，均提高了住房公积金提取额度。

根据《通知》，已备案的市场性租赁住房中，租住住房位于中心城区和城市新区的，职工每月提取金额不超过1800元、每年累计提取金额不超过2.16万元；职工及其配偶每月合计提取金额不超过3600元，每年累计提取金额不超过4.32万元。

租住住房位于郊区新城的，职工每月提取金额不超过1200元、每年累计提取金额不超过1.44万元；职工及其配偶每月合计提取金额不超过2400元，每年

累计提取金额不超过2.88万元。

值得一提的是，一套住房有多人承租的，该套住房每年累计提取提取额度不超过4.32万元。除此之外，已备案的政策性租赁住房，提取金额按实际房租支出提取。

记者了解到，对于租赁合同未登记备案的，职工每月提取金额不超过1000元、每年累计提取金额不超过1.2万元，职工及其配偶每年累计提取金额不超过2.4万元。

……相关新闻……

### 《通知》主要调整了哪些内容？

提高租房提取额度。为进一步减轻缴存人支付房租的经济压力，对已备案的租赁住房和无备案的租赁住房，均提高了住房公积金提取额度。

### 如何提取租赁住房公积金？

为更好地满足租房群体不同的房租支付方式需求，进一步明确缴存人租房提取业务办理频次，缴存人在一个自然年度内，可自由选择按月提取或按季申请办理业务。

成都日报锦观新闻记者 黄雪松